



省慈善协会召开“乡村振兴·陕西专场”总结暨2021年度务实双创目标考核表彰大会

本报讯(记者 张璐)8月12日,省慈善协会召开“乡村振兴·陕西专场”总结暨2021年度务实双创目标考核表彰大会。省慈善协会会长吴前进出席并讲话,常务副会长李荣杰主持。

会上,宣读了关于表彰“乡村振兴·陕西专场”活动先进集体和先进个人决定,通报了“2021年度务实双创目标考核”表彰结果。其中,组联部、宣传部、专员群、办公室、项目部、慈善书画研究会、网信部等荣获“乡村振兴·陕西专场”活动先进集体,焦腾云、张民安、李亚军、习红、孙忠信等荣获“乡村振兴·陕西专场”活动先进个人;网信部、财务部、募集办、项目部、宣传部等荣获2021年度务实双创目标考核优秀部门,高瑛、阎凯、何鄂、贾皓、胡廷森等荣获先进个人。

据了解,经过两个月组织发动,历时三天的“乡村振兴·陕西专场”活动,共计356万人爱心捐赠3.5亿元。此



颁奖现场

记者 张璐 摄

次活动,社会公众参与人数、网筹善款额度均创省慈善协会历年互联网公益活动新高。

吴前进指出,对此次活动进行总结,有五条经验值得在今后的公益活

中坚持和推广:一是聚焦乡村振兴,精准推介众筹帮扶项目;二是深入市县(镇)村,为基层慈善组织赋能;三是争取党政支持推动,营造良好的公益生态环境;四是全面动员,重点发动“六个一

起捐”成效显著;五是广泛宣传,营造良好的舆论环境和浓厚的社会氛围。

吴前进指出,在这场活动中,省慈善协会领导坐镇指挥调度,慈善专员踊跃参与,各部门、单位广泛动员社会资源,全体工作人员纷纷建群动员亲友,建立了全员募集机制,展现了慈善人助力乡村振兴的责任担当。

会上,吴前进对省慈善协会2021年度务实双创责任目标实施情况进行了评价。吴前进要求,今年下半年要持续推动市、县慈善大会的召开;配好班子、选好会长,加强基层慈善组织建设;持续推动“慈善幸福家园”工程实施;推动“困难家庭大病救助”慈善项目落地实施;高质量办好“9·5慈善周”文艺晚会;支持有条件的市县级参与“腾讯99公益日”活动;召开全省慈善宣传工作会议;以提质增效为重点,推动慈善实业稳步发展。



西安慈善会看望慰问 跳河救人英雄蒋正全家属

本报讯(记者 张璐)8月11日,西安市慈善协会会长朱智生,执行会长冯慧武等一行5人来到西安市阎良区武屯街道办,为不顾个人安危、纵身跃入水中成功救起5人的英雄及蒋正全的家属送上10万元救助金。

8月8日上午,西安市阎良区武屯街道新庄村村民驾车不慎坠入二龙口水库,途经此处的重庆籍男子蒋正全和工友秦建平、程心灿听到呼救后,不顾个人安危,纵身跳入水中,成功将落水的三个大人和两个小孩救起。但蒋正全因体力不支沉入水下,用生命完成最后的托举,不幸壮烈牺牲,年仅44岁。

据了解,英雄蒋正全家中尚有70多岁的年迈双亲和年仅7岁的儿子。事情发生后,阎良区委、区政府迅速安排部署,组织抢救,开展安抚家属等工作。

朱智生说,在得知蒋正全等人跳入水库英勇救人的事迹后,市慈善会及时开会研究对救人英雄蒋正全等人及家属进行救助的问题。蒋正全等人不顾生命危险,舍己救人的精神值得赞扬,其高尚品德值得弘扬。

“英雄走了,我们要让英雄走的放心、安心。”朱智生说,我们要弘扬和宣传英雄们见义勇为的精神,让舍己救人、见义勇为者感受到社会的尊重,用行动为救人、帮助他人的人给予鼓励和褒奖,以激励更多人在他人受到灾难灾害、有生命危险时,能挺身而出帮助他们、援助他们;要做好英雄子女的抚养、上学,父母赡养等抚恤安慰工作,让英雄们的亲人感受到人间的真情和温暖,感受到社会的关爱与关怀。

除了向蒋正全家属送上10万元救助金外,西安市慈善会还发起了“英雄放心一路走好”项目,号召社会各界为英雄踊跃捐赠奉献爱心,所募善款将用于帮助英雄及其子女抚养、父母赡养等方面。西安市慈善会向为英雄献出爱心的广大爱心单位、爱心人士致以崇高的敬意和由衷的感谢。



爱心凝聚力量 真情传递温暖

曹晏麒曹晏麟坚持9年捐资助学留美名

本报讯(记者 张璐)8月11日,曹晏麒、曹晏麟两位小朋友带着各自攒下的300元零花钱再一次来到省慈善协会办公室,并带来了新的爱心捐赠伙伴——刚刚中考结束,以682分的好成绩被高新一中录取的大哥哥刘曦。

曹晏麒、曹晏麟两位小朋友是一对“龙凤胎”,他们从小就在姥姥的指导下向省慈善协会“小额冠名基金”进行爱心捐赠。这一坚持就是九年,其间爱心捐赠从未间断。不仅如此,在他们一家人的影响和动员下,周围的朋友也纷纷加入,每次他们到省慈善协会捐赠时都会带来新的爱心小伙伴。

这次刘曦同学就是在曹晏麒、曹晏麟一家人的影响下,从自己的奖学金里拿出600元捐赠给省慈善协会“小额冠名基金”,用于帮助更多的同龄孩子完成学业。

据了解,“小额冠名基金”全称为小额冠名爱心慈善基金,是省慈善协会于2012年5月发起的一项人人可慈善、人人能慈善的捐赠服务平台,凡热心慈善事业、自愿捐赠的个人(家庭)、企业(社会组织),均可建立“小额冠名基金”,并拥有该基金的冠名权。该基金最低额度为个人10元/月,企业500元/月,可一次性兑现全年承诺的捐赠,也可逐月兑现本年度认捐,设立期限一般为一年以上。

建立“小额冠名基金”的单位或个人均可由省慈善协会开具财政部监制的公益事业捐赠统一票据,颁发捐赠证书,将其善举载入省慈善协会永久保存的“慈善功德簿”中,并在尊重捐赠者意见的基础上,通过省慈善协会官网予以公布。除了现场办理捐赠手续外,也可以通过银行汇款、手机银行转账等多种方式直接捐赠,特别方便快捷。



爱心捐赠现场

记者 张璐 摄

商洛市开展 “送清凉 献爱心”活动

本报讯(记者 张璐 通讯员 郭万宝)8月9日,由商洛市慈善协会、市总工会、市妇联主办,市中帼志愿者服务队协办的“送清凉 献爱心”活动在商洛市举行。商洛市慈善协会会长李选良、常务副会长兼秘书长陈知武等参加。

据悉,此次活动共慰问环卫工人500人,市区交警120人、爱心企业工作人员及室外作业人员525人。慰问物资包括毛巾1200条、矿泉水230箱、西瓜1.9万斤、雨伞420把,共计价值近4.8万元。

陈知武表示,开展“送清凉 献爱心”活动,是商洛市慈善协会、市总工会、市妇联关心爱护广大职工和农民工的一项重要活动,是做好高温天气职工防暑降温、切实维护职工安全健康权益的一项重要举措。希望城市一线的建设者、劳动者增强自我保护意识,注意防暑降温和身体健康,确保生产安全,以更加饱满的热情、更加充沛的精力,全力以赴完成各项任务,为推动商洛城市发展作出更大的贡献。



李亚军:以文学之名为慈善而歌

□ 赵浩义

结束35年军旅生涯的李亚军,今年刚过52岁。退役不褪色,李亚军说,自己是组织的人,一辈子都心系组织,退到二线后仍在等待组织的安排。习惯了院校环境的他,还想着转业到地方院校再工作若干年。

等待期间,他觉得时间总好像长出了一截。在岗时,天天被事情推着、催着,总是赶不上时间;现在,却天天在等着时间……

早晨5点起床,既不用盘算什么事情,也不用急着去单位,就边散步边等着早饭。早饭后,整理工作资料,总结工作经验,以备日后之需。没有人打扰自己,也不愿打扰别人,很快两三个小时就过去了,他又在等着午饭。午饭后,稍事休息,仍然没什么要紧的事,看一会书、读一会报,他又在等着晚饭。那些日子,他忽然明白了一日三餐的意义,不仅仅是为了填饱肚子,也是为了支撑着日子。

当然,对他来讲,最大的支撑是后半生的打算,那个一旦想起就会热情澎湃的梦想。

早在几年前他就知道,部队的职业生涯有限,为此他已准备好转换“赛道”,但到跟前时政策却变了,这是他没想到的。去年4月,听到消息后,他一下子慌了神。没有办法,他只能服从,自我调整,另做打算。他习惯性地选择出门散心,从陕南到东府,从广东到湖北,从浙江到贵州,马不停蹄,跑了两个月。世界很大,自我很小。他

看山看水,作诗写文,尽量不想自己的事。旅行真是一剂能调养人心的草药。归来时,虽然他仍不知道将来要干什么,但心里却稳稳地坚信老天自有安排。6月至7月,他整理出自己的文章,并得到热心人的推荐,作品陆续地刊发出来。8月份,他和夫人一起从榆林市沿黄河北上,在黄土高原上驰骋,写了几篇壮美的文章。之后,他正式加入慈善者的行列。那时,写作还只是他旅行的副业,是让生命飞扬的浪花。

每个人都走在自己的路上,按照自己的认知和习惯,根据自己的条件和机遇,做着一些事情。从开始教书到当干事,再到大小负责一些事情,他就不再想着去给别人打工、挣那些没有时间花的钱。而写作完全是个人的事情,不用求别人,不需要资源,关起门就能写。一旦写起来,还可以在时间里纵横四方、穿越古今。从那时起,他就开始把大量的精力投入到写作中,把它当成了寄予生命的渡船。

时间过得飞快,他在家写、出门写、天天写,写眼前所见,写心中所感,感觉一切皆可入文,把生命中的一切都纳入奔腾不息的写作洪流,从现看现写到回忆过去的游历,游历成了他文学溪流中的活水。

山水只有进入写者的视野,才能成为写作对象,被赋予生命和情感。山水游记打开了他的内心世界,也勾起了他儿时的回忆。慢慢地,那些封存在他心底的旧事,借助有滋味的笔端流淌出来。

李亚军一年多的写作,写游记和乡愁是最多的。当然,他也在做更多的尝试,包括人物小品,从自己的亲人到身边的典型、普通的百姓,他在描写别人,也在突破自己。看了秦腔戏、舞台剧、美术展,他试着用散文的语言写自己的体会,把视觉、听觉艺术与文字艺术的感觉连通起来。疫情阻挡了他向外走的脚步,却让他有了向内挖的机会。

今年春节后,他尝试着写了一组关于生命体验的文章,也是有模有样。写作的格局慢慢打开后,李亚军的心态越来越平稳,作品中开始出现柴米油盐的滋味,休闲安逸的感觉呼之欲出。

军装虽已脱下,但他心里仍装着家国情怀。从事慈善工作以来,他行走三秦各地,关注乡村振兴,所到之处都会有鼓舞人心的文章快速出手,见诸报端。一年内,他先后有十余篇慈善文章在央级媒体上刊发。他觉得,慈善这份利他的工作,更易解放自己、释放激情。一年来,他先后组织800余人,支持关爱退役军人的公益事业;充分利用自身资源,广泛筹集善款。

15个月来,李亚军坚持文旅创作,写出了200多篇文章,出版了两本散文集《向阳花开》《乘风而歌》,目前正在进行第三本的组稿。2021年,作品分获中国海洋文学奖和中国军事文学奖。有人说他高产,他说每天投入这么多时间,总会有点收获,这和工人制造、农民种田没什么两样。有人说他爆发,他说写了几十年的材料,无非是

路子和感觉改变一下。他仍走在自己的路上,保持着军人的豪迈作风,也调动着半生积蓄的内在资源,一边从事慈善事业,一边进行业余创作。

他的文章多在党报副刊上发表,常被主流平台转发。“文章合为时而著,歌诗合为事而作”,2020年春天的抗疫工作中,作为医院政委的他,紧张的工作之余,3个月内就作词9首,谱曲后全部唱了起来。

如今,他面向广阔的社会,借助几十年政工生涯的背景,文章总是“向阳花开”;即使已经退役,但仍要为时代“乘风而歌”。作为陕西省散文学会理事的他,虽然是散文界的新兵,但人生态度和创作朝向上,早已有了自己的高度、坚守和优势。

今年7月以来,李亚军慢慢从写作中走了出来,把更多的精力投入到慈善公益事业中。他说,写作把自己从中年“下岗”后的迷茫中解放了出来,让梦想得以续航。但是,半路出家,写作于他只能算是一种业余爱好。自己现在年富力强,还应为社会多做些事情。一段时间的集中输出后,他也有了内存不足的感觉,决定放慢手脚。相信他绝不会丢下写作这个压箱底的爱好,会把它当作生命载道的方舟,一定会坚持下去。有了慈善这个表达真善美的平台,随着人生阅历的扩展、境界的不断提升,身为陕西省慈善协会专员的他一定会写出越来越好的文章,为慈善事业作出更大贡献。

(作者系省慈善协会副会长)

岐山县举行 困难家庭慰问金发放活动

本报讯(记者 张璐)8月10日,岐山县举行全县2022年上半年困难家庭慈善慰问金发放活动,为各镇困难家庭的138名慰问对象发放慰问金17.45万元。岐山县副县长刘晓倩出席并讲话,县慈善协会会长冶林祥主持。

刘晓倩要求,要扩大救助范围,构建全民慈善体系;不断加大困难群体救助力度,把有限的善款用在社会群体最需要、最紧迫的事情上,做到“输血”与“造血”相结合,实现慈善救助效益的最大化。要深化舆论宣传,激发全民慈善之心;大力推动、积极宣传慈善事业的重要意义和为慈善事业作出突出贡献的单位和个人,扩大社会影响,传播慈善文化。要切实做好“慈善幸福家园”工程扩面,“慈善一日捐”及“加瓦计划”助力我省儿童保护体系建设项目培训等重点工作的落实,助力促进慈善事业高质量发展。

西乡县举办“五社联动” 暨“慈善幸福家园”动员培训会

本报讯(记者 张璐)近日,西乡县组织召开“五社联动”暨“慈善幸福家园”动员培训会。

据悉,今年以来,西乡县作为全省31个“五社联动”试点县(市、区)之一,县委、县政府高度重视,已将“五社联动”列入年度自主创新改革项目。

会上,西乡县副县长王永安对创建“五社联动”助力基层治理和乡村振兴试点工作作动员讲话,并就全县创建工作的目的意义、方式方法、工作目标提出了具体要求;县慈善协会会长朱智生通报了全省创建“慈善幸福家园”和全县开展此项工作的情况,并对今年4个社区开展“慈善幸福家园”试点工作作了安排;会议还下发了《关于开展“五社联动”助力基层治理和乡村振兴试点建设的实施意见》的通知。